

emancipación

Publicado

A. I.

Celona

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Sábado, 30 octubre, 1937

Porfavo de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 23

Uno de los problemas que más urge resolver

Editorial

Entre los múltiples problemas planteados diariamente a nuestra atención, ninguno tan interesante como el que se refiere a la depuración de los órganos armados de la retaguardia.

Peligrosa es la actividad de cualquier componente de la «quinta columna» desde no importa qué punto de nuestra retaguardia; pero desde ninguno se puede actuar con tanta eficacia e impunidad como enquistado en un cuerpo armado.

Todos sabemos que los fascistas o semifascistas—que para el caso es igual—que consiguieron eludir la acción de la justicia popular, procuraron por todos los medios a su alcance—que por una absurda paradoja han sido ilimitados—emboscarse.

Unos se ampararon sencillamente en un carnet sindical que la ingenuidad de un compañero les facilitó; otros, más osados, figuraron pronto en directivas o comités responsables; pero el resto—no muy menguado—se introdujo en los organismos armados, sobre todo en los de la retaguardia, constituyendo el mayor de los peligros.

Y este problema es necesario acometerlo urgentemente. Nadie ignora el peligro tan grande que significa para todos los que defendemos la causa de la Libertad, que en los cuerpos armados de la retaguardia se escondan desafectos al régimen. Ningún lugar es tan a propósito como éste para realizar una labor de sabotaje en perjuicio nuestro.

No podemos consentir que entre los encargados de la vigilancia, entre los que tienen la responsabilidad máxima de contrarrestar la posible actuación de los elementos de la fatídica «quinta columna», puedan existir fascistas. Ni en hipótesis podemos admitirlo. Cuando menos...

Hay que ir a la rápida reconstitución de los disueltos Consejos Provinciales de Seguridad. Estos organismos compuestos por representantes de todos los sectores antifascistas pueden ser el control más eficaz de los mencionados cuerpos armados.

Sírvanos de experiencia los desastres ocurridos últimamente en nuestra lucha del Norte, y no reincidamos en nuevos errores. Una vacilación o desidia de hoy puede pagarse muy cara mañana.

Una vez se hayan reorganizado los referidos Consejos Provinciales de Seguridad, se procederá a una rápida revisión de antecedentes y conductas de cada uno de los acogidos a los cuerpos de Seguridad, Asalto, Guardia Nacional Republicana y Policía. No dudamos de que una minuciosa indagación dentro de esos organismos armados de retaguardia, demostraría con una realidad bien elocuente que nuestros enemigos también se emboscan tras un impecable uniforme.

Consideramos de tan vital interés el problema éste, que no dudamos que imperando la sensatez «por instinto de conservación» como hemos repetido más de una vez, procedamos a dar solución lógica al problema palpitante que las circunstancias nos plantean.

El señor Delbos pronuncia un discurso en el que explica la actitud de Francia frente a la cuestión internacional

Lila, 30 oct. (2 m.).—En el discurso pronunciado ayer tarde por el ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbos, en el Congreso radical-socialista, afirmó sus deseos de paz, fiel a la Sociedad de Naciones, e hizo resaltar su política de estrechamiento de relaciones con los demás Estados.

Manifestó que Francia siempre estuvo atenta a las iniciativas pacifistas, especialmente en el origen de la no intervención con la condición fundamental de respetar lo firmado.

Dijo que la paz descansa en el respeto mutuo y la independencia de los pueblos, y ésta es una de las razones de la actitud de Francia en el problema español. La ingerencia en la ayu-

da interior de los estados es un engranaje de guerra en el que no quisiéramos entrar fuera de quien fuera, aparte nuestra simpatía con la República española. Pide el respeto definitivo de la integridad territorial y la independencia política de España. Reclama de todos idéntico respeto a la No Intervención y se muestra dispuesto a aceptar todas las fórmulas de control en tierra y mar, pero sin admitir todo a lo que otros se niegan.

Terminó haciendo resaltar la solidaridad franco-británica, la alianza con Polonia, el pacto franco-soviético, la solidaridad con la Pequeña Entente y afirma que todo se salvará siempre que Francia permanezca unida y fuerte.—(Fabra).

Romancero de la guerra

¡Asturias!, roja nube en mi recuerdo...

¡Asturias! ¡La brava Asturias!
¡Pesadilla de mis sueños!
¡Ríos de plomo y de sangre
en una noche de truenos!
Tú fuiste sangre en mis venas
y en mis ojos sol de fuego,
que calentabas mis horas
a la hoguera de tu aliento.
Que toda mi vida ¡Asturias!
vi tu sangrante lebrero
entre dos admiraciones
paseando por mis sueños.
Ya no levantas el puño
sobre miradas de acero.
Ya no enrojeces tu canto
en el horno de tu pecho.
Ya no retiemblan tus valles
al paso de los mineros.
Duermen tus cuencas vacías,
sobre tumbas de silencio.

Sobre tus montes
están las nubes ardiendo,
y en jirones de venganza
se están quemando mis cielos.

¡Asturias! ¡Lejana Asturias!
¡Que no estás lejos!
¡Que yo te llevo más cerca,
más escondida te llevo
en mi regazo caliente,
hecho brazos todo el cuerpo
¡Asturias! ¡Que no te lloro
porque están mis ojos secos!
¡Asturias! ¡Que no te canto
porque está mi voz sin eco!
Tú seguirás siendo, ¡Asturias!,
roja nube en mi recuerdo.
Tú seguirás siendo «¡Asturias!»
mientras exista un minero
perdido sobre tus montes,
abrazándose a tus cerros.
¡Dos rojas admiraciones
harán guardia a tu lebrero,
escrito en letras de sangre,
hecho con letras de fuego!

MATILLA

La artillería enemiga sigue bombardeando la población civil de Madrid

Madrid, 30 octubre (2 m.).—Después de la voladura de ayer mañana en el edificio del Hospital Clínico, las baterías enemigas, además de disparar sobre nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria, bombardearon el casco de la población civil, causando daños en los edificios y víctimas.—(Fabra).

Las circunstancias demandan, la experiencia exige y la necesidad impone la inmediata constitución del Frente Popular Antifascista como único camino tras la anhelada victoria.

Vuelve a reunirse el Subcomité de No Intervención

El delegado soviético acusa, duramente, de "injusta, inútil y animadora de los agresores" la política seguida hasta ahora por el Subcomité de No Intervención

Londres, 30 oct. (2 m.).—La reunión del Sub Comité de No Intervención, comenzó a la hora anunciada bajo la presidencia de Lord Plymouth.

Antes de comenzar la sesión el delegado soviético, camarada Meisk, conversó intensamente con el señor Eden, creyéndose que le puso al corriente de los propósitos del gobierno soviético.

Londres, 30 oct. (2 m.).—Comenzada la sesión del Sub Comité, el delegado de la U. R. S. S. manifestó que no podía asumir por más tiempo la responsabilidad de la política de No Intervención que considera injusta, inútil y animadora de los agresores.

Tampoco puede aceptar el plan inglés en su integridad ni las proposiciones francesas que se formularon a continuación de aquél.

Informó que el Gobierno soviético está dispuesto a aceptar todos los acuerdos que contribuyan a una efectiva No Intervención.

El asunto al derecho de beligerancia, los soviets mantienen que se abstendrán de votar los

párrafos que a ello se refieren en el preámbulo de resolución.

Terminó declarando que el Gobierno soviético se reservaría el derecho de someter durante las discusiones a este respecto sus propias proposiciones con la finalidad de reforzar el control.

Ribbertrot habló después, para decir, que la fórmula soviética, de estar dispuesta a aceptar la beligerancia después de la «esencial» retirada de los voluntarios, era una desestimación sobre este extremo del plan británico.

Para Alemania son condiciones esenciales y preliminares a la retirada de los voluntarios, los derechos de beligerancia y el restablecimiento del control, y añadió, que quería saber si la U. R. S. S. participaría en el porvenir en la No Intervención. No ve cómo seguir los esfuerzos emprendidos si la U. R. S. S. no cambia de actitud, y no ve tampoco la posibilidad de dar su acuerdo a una acción cualquiera que sea basada en una relación que no fué aprobada por unanimidad.

Por último sugiere que el presidente elabore un plan definitivo y que se hagan esfuerzos para que se adhiera la U. R. S. S.

Londres, 30 oct. (2 m.).—El Sub-Comité dió por terminada su reunión minutos antes de las nueve de la noche, después de redactar su comunicado de la representación de la U. R. S. S. Se abstuvo de aprobar el asunto de los derechos de la beligerancia mientras que los representantes de Alemania e Italia insisten para que el procedimiento de unidad se observara escrupulosamente.

La próxima reunión ha quedado anunciada para el martes por la mañana.—(Fabra).

Londres, 30 octubre (2 m.). El redactor diplomático del «Evening Standart» cree poder afirmar que los embajadores de Francia y Gran Bretaña en Moscú, recibieron ayer las instrucciones para que insistieran cerca de Litvinof al objeto de que el gobierno de los soviets estudiara nuevamente su actitud sobre el plan de evacuación de los extranjeros en España.—(Fabra)

C. N. T. A. I. T. F. A. I.

A todas las organizaciones de la Confederación Nacional del Trabajo de España y de la Federación Anarquista Ibérica.—A los trabajadores en general.

Estimados camaradas:

Avalado y revisado por las representaciones de los organismos superiores C. N. T.-F. A. I., de Cataluña, está a punto de aparecer el

"Manual del Militante"

Un libro de la organización y para la organización. El A. B. C. imprescindible de la militancia confederal y anarquista. El

"Manual del Militante"

contiene el siguiente índice de materias en ocho breves capítulos, a saber:

Una dedicatoria. Relación de los temas orgánicos que se explican. Un prólogo: «La misión del militante». Juicios, sugerencias, advertencias y comentarios.

I. La formación de un «Hombre». El psicólogo, el organizador y el orador.

II. Como se constituye un Grupo de afinidad, una Agrupación, una Sección de Oficio, un Sindicato de Profesiones diversas y un Sindicato General de Trabajadores.

III. La estructuración de los Sindicatos de Ramos e Industrias.

IV. Los órganos relacionadores. Los militantes responsables y sus funciones. Un presidente o secretario general. Los otros secretarios. Los contadores. Los tesoreros. Los bibliotecarios. Los agentes de propaganda y los delegados federativos.

V. Prácticas legalistas. Estatutos y formularios. Para solicitar la celebración de una asamblea, de una manifestación pública, de un mitin. Para el reparto de hojas y manifiestos y la publicación de periódicos y revistas, o fijación de carteles, etc.

VI. Asambleas. Plenos y Congresos. Sus presidentes. Las ponencias. Los asambleístas y los delegados.

VII. La propaganda en todos sus aspectos: Organización y funcionamiento de una «Oficina». Los delegados de propaganda. La radio, el teatro, el cine, el anuncio, etc. La prensa, los escritores y los oradores. La organización de un acto público y de una campaña general propagandística. La propaganda exterior.

VIII. El Municipio, la Colectividad y la Cooperativa. La cultura. La Escuela del Pueblo, y Unas palabras finales.

"Manual del Militante"

es la obra más completa, en su género, de cuantas han visto la luz hasta el día de hoy.

Ningún trabajador que quiera servir con provecho a la organización, debe desconocer sus obligaciones al respecto.

Por esta sencilla razón, todos deben adquirir el «MANUAL DEL MILITANTE».

En ninguna biblioteca, sea particular o colectiva, puede faltar libro tan interesante y necesario.

"Manual del Militante"

ha sido editado por las «Oficinas de Propaganda C. N. T.-F. A. I. de Cataluña».

La redacción de esta obra ha sido encomendada a la «Escuela de Militantes», la cual ha condensado en las páginas del libro las lecciones que, sobre temas orgánicos, pronunciaron en su tribuna los camaradas más destacados de nuestro movimiento.

De acuerdo con las «Oficinas de Propaganda C. N. T.-F. A. I. de Cataluña», el «MANUAL DEL MILITANTE» será distribuido en toda España y en el extranjero, por la Junta Directiva de la Escuela mencionada.

Los pedidos pueden hacerse indistintamente a las «Oficinas de Propaganda» o a la Escuela de Militantes de Cataluña C. N. T.-F. A. I., Avenida Durruti 32, Barcelona.

No se servirá ningún ejemplar que no se pague por adelantado.

Se hará descuento del 25 por 100 a pedidos desde seis ejemplares.

Precio del Ejemplar: En rústica: 3 pesetas. En cartón, 3'50 pesetas.

¡Camaradas! ¡Comités! ¡Centros de cultura, Grupos y Sindicatos! Adquirid sin demora el «MANUAL DEL MILITANTE». El libro de la organización para la organización. El «A. B. C.», hoy y siempre, necesario y útil, de los trabajadores y de los anarquistas. ¡Salud!

Las Oficinas de Propaganda C. N. T.-F. A. I. de Cataluña

La Escuela de Militantes

Barcelona, octubre de 1937.

El Cañón

ESPECIALIDAD EN LICORES DE TODAS CLASES. GRAN SURTIDO EN CARMELOS FINOS. ELABORACIÓN DIARIA DE PASTELES. TELEFONO 16-11 AVENIDA REPUBLICA 47-A ALMERIA

Madrid-París

Muebles Loza Cristal Elegancia-Economía General Riego-ALMERIA

Ayuntamiento

Sesión ordinaria que celebrará el Ayuntamiento el día 30 de octubre de 1937, a las cinco de la tarde.

ORDEN DEL DIA

Oficio del presidente de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, «Comité Provincial», solicitando se contribuya con alguna cantidad al homenaje a la U. R. S. S.

—Escrito de Julio Ramírez Robles, Francisco Hellín Navarro y Diego López Vidal, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

—Certificación de baja por enfermedad del jefe de policía urbana, Lucas Salmerón Corral.

—Escrito de Salvadr Fernández Romero, bombero municipal solicitando quince días de permiso.

—Factura de Blas García Vicente, de 250 pesetas, por una cubierta para un automóvil propiedad del Municipio.

—Facturas de Emilio Ferrera y Hermano, de 75 y 151'20 pesetas, por efectos para obras de reforma de la Casa Consistorial.

—Informes de la Intervención sobre pagos a la Hacienda pública.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

—Nómina del arquitecto, de 483 pesetas, por obras de reforma en la Casa Consistorial.

—Idem, idem, de 1.118'25 pesetas, por obras de construcción de un refugio en la Plaza de la Constitución.

—Informes de la Comisión de Régimen interior.

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICINA INTERNA. NIÑOS

Rayos X

Consulta: 11 a 1 y 3 a 5

Teléfono 1-3-7-4

Capitan Galan, 5-A

ALMERIA

Confederales

Sindicato Unico del Ramo de la Madera

Este Sindicato se reunirá en asamblea general hoy, sábado, a las tres de la tarde en nuestro domicilio social, Avenida de la República, 20.

Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, esperamos no falte ningún compañero.—El Secretario.

Sindicato Nacional del Transporte Marítimo

Este Sindicato celebrará asamblea mañana, domingo, día 31, a las diez de la mañana, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Lectura de correspondencia y circulares.
- 3.º Lectura y discusión del dictamen que presenta la ponencia nombrada anteriormente.
- 4.º Informe de los delegados al Comité de enlace.
- 5.º Asuntos generales.

Se advierte a todos los compañeros se tratarán asuntos relacionados con abastos.—El Secretario.

Editado en "Industrias Gráficas Socializadas"

Nuevas rutas sanitarias

Hay que llevar al alma popular, la preocupación sanitaria. Las organizaciones sanitarias, ya están interesadas en ese hecho, convencidas de que el basamento de toda idea, está en la conciencia popular. Actualmente, los sanitarios organizados en la C. N. T., están celebrando un congreso magno, en la actual capital de la República; el mes de Marzo se celebró otro memorable en los anales de la Sanidad Española y en él nació la idea de la publicación de una revista, escrita por hombres científicos, y dirigida a nuestro sufrido pueblo. La importancia del hecho es extraordinaria, por ser los primeros albores de la nueva aurora. En pleno fragor de la lucha, hombres, que todo lo dieron por la Humanidad, luchan en los frentes, en la retaguardia, sin tener asueto, sin descanso, e iluminarán con la clara luz del entendimiento, durante el tiempo que les había de servir de descanso, a los productores, desde la revista que probablemente se llamará, previendo su porvenir, «Aura Nueva».

Desde estas líneas, los luchadores libertarios de Almería, saludan al Congreso Nacional de Sanidad, de Barcelona; saludo que es al propio tiempo, firmeza en que estableceréis nuevas concepciones revolucionarias, al palpitante problema de la Sanidad,

por los gobiernos de la República

Cara a cara a la realidad, Federico Montseny, abordó el problema; a su rededor hubo compañeros técnicos, honrados, y restablecieron las primeras bases para su solución: los representantes de la España antifascista, formarían los Consejos Nacionales y Provinciales de Sanidad y los de Asistencia Social se formaron algunos. Se empezaba la reestructuración de lo que venía de atrás, se presen-

taron nuevos problemas propios de la guerra, como el de los refugiados, que necesitaban inmediata solución, y por los organismos nacionales de acuerdo con nuestra compañera, se dictaban normas, tendentes a dar soluciones, que aunque sea triste decirlo, encontraban el boicot, —como si fuera problema político— de ciertos elementos, que no ayudaban para nada... más que para dar largas a tan perentorias soluciones.

Se presentó otro problema, por lo menos tan pavoroso como el anterior, al que en ciertas ocasiones iba ligado, el problema de las enfermedades infecciosas, que iban en aumento alarmante, y aunque pareciera paradoja, no llegaba esto a las esferas gubernamentales, por existir otra clase de boicot, establecido por los propios sanitarios, y nuestra compañera, si se enteraba, no era por conducto de quien tenía la obligación de hacerlo; pero existían Sindicatos Sanitarios, donde habían hombres que luchaban con lealtad e informaban, cada cual desde su rincón, al ministerio, que por esta vía sabía la realidad del problema sanitario de España.

Cuando el odio anida en los corazones, se nubla la vista y no se ve el beneficio que a un pueblo se le puede hacer, desde una acera que no es la propia; y

Visado por la censura

Satisfactorio final de las maniobras de la Escuadra Rusa

Moscú, 29 octubre (23 h.). La Agencia «Tas» anuncia que han terminado las maniobras navales en el Mar Negro y declara que los ejercicios han puesto de relieve el excelente entrenamiento de los hombres y la calidad del mando y el material.—F(abra).

El conflicto chino-japonés

Shanghai, 29 oct. (23 h.).—No se registra ningún cambio en este frente.

Los adversarios han dedicado la noche a fortificar sus posiciones, a lo largo del río de Zhes.

Las tentativas japonesas para cruzar el río, han fracasado ante el fuego de las ametralladoras chinas empleadas en barcos si-

tuados en la orilla Sur de las hilateras de Toyoes que constituye una verdadera fortaleza.—(Fabra).

Desembarco japonés en la isla de Lhyon

Shanghai, 29 oct. (12 h.).—La prensa china anuncia que los japoneses han desembarcado en la isla de Lhyon, amenazando así directamente Amy, donde las autoridades organizan activamente la defensa.

Se niegan a oír verdades

Berlín, 29, oct. (12 h.).—El gobierno alemán ha contestado al de Bélgica, rechazando la invitación que le había sido hecha por éste para asistir a la conferencia de Bruselas.

Bar Fontanita

Bebidas - Licores Vinos - Vermut Tapas variadas Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

Casa Mérida

(Bar-Restaurante) Taberna Azara, 1 (antes calle del Moro) ALMERIA

VOCES

Periodismo materialista

Creímos al principio de la Revolución Española, que la pluma dejaría de ser una pieza automática al servicio del que más valor material pagara. Creímos en verdad que la pluma elevaría sus vuelos hacia la claridad, que despertaría las conciencias, que lograría superar los medios de las galeras, incluso llevara al enfermo moral un alivio a sus males.

La guerra civil ha traído la guerra de las letras y los conceptos. Todavía se respira desde la Prensa un ambiente de cocido. No se habla con fundamentos, sino que las letras, unás contra otras se maltratan y se desprecian, a pesar de ser todas hermanas y derramar la misma tinta. Igual ocurre con los seres humanos cuando el egoísmo material vislumbra en los sentidos irracionables.

La pluma no es un fin, es algo más. Las letras libertan al hombre de su ignorancia. Supera las acciones y destruye todo lo que en sí tiene algo de viejo, ruín y mezquino. No pueden ser objeto de una borrachera de coloquios. Tampoco hace causa común con la conservación de los ritos ni dogmas. Una pluma manejada por un sectario causa mucho más daños que todos los movimientos sísmicos sufridos por la humanidad. Las letras no deben obedecer a ningún orden político ni religiosos. Los que no nos sometemos a la línea oficial de un partido o una secta, somos tachados de locos e incontrolables.

Nosotros que muchas veces hemos entrado en una imprenta donde se hace un periódico, hemos observado cómo de la galera han querido huír letras que no han

querido contraer una responsabilidad ante un plan de absurdos. Si las letras fueran cuerpos humanos, muchas plumas dejarían de escribir. Lo peor de todo es el sometimiento moral. Parece ser que un periodista no tiene dentro de su organismo un corazón y un cerebro, que le haga reflexionar ante su conciencia individual. Es un mal que las letras afeen a las plumas. Se puede ser un loco del siglo actual, pero no un victorioso de vanidades.

El periodista no debe hacer mal uso de la soberanía de las letras. Con la pluma hay que decir muchas cosas y escribir poco. El opio de los pueblos es leer mucho y no enterarse de nada. Un mudo nos dice más y no dice tantas palabras estúpidas. En cambio, un sordo, puede ser en estos momentos un buen periodista por sus malicias y gestos mal entendidos. Y un ciego vive feliz porque no ve al mundo andar al revés.

La censura ayuda a muchos periodistas a subir los escalones del populacho. Mientras ellos llenan páginas enteras otros no pueden ni poner tan siquiera una letra. No es lo mismo hablar para pocos, que escribir para muchos. De aquí a que en muchos pueblos no han conocido si la revolución es un pecado o una transformación moral y económica. Cada tiempo requiere lo suyo. Ahora la vida del pueblo es para las plumas que venden las líneas a un tanto por ciento. Y como un mueble usado van de subasta en subasta, esperando que caiga un primo que no sea de rivera o un franco que no tenga flacos de derecha ni de izquierda. POPI

En beneficio de los evacuados de Asturias

Valencia, 29 octubre (23 h.) Organizado por la Brigada de Información de la Dirección General de Seguridad, se celebrará el próximo domingo un festival artístico a beneficio de los evacuados de Asturias. — (Fabra.)

Opinión que compartimos

Barcelona, 29 octubre (23 h.) El ex-consejero de la Generalidad de Cataluña, señor Domenech, que visitó los frentes de Aragón junto con varios componentes del Comité Regional de la C. N. T., ha dicho que su impresión es sinceramente buena, porque la disciplina, la moral y el firme espíritu de los combatientes antifascistas es hoy altamente ejemplar.

En cuanto a la fraternidad de los combatientes dice que es tan fuerte que avergüenza pensar lo que han dejado en la retaguardia. — (Fabra.)

Exención justificada

Valencia, 29 octubre (23 h.) El Presidente de la República ha firmado un decreto dejando exento al Ayuntamiento de Madrid de lo que para la defensa pasiva contra ataques aéreos dispone el decreto de 28 de Junio, que deja a cargo de los municipios los gastos inherentes a la realización de dicha defensa en las poblaciones. El Ministerio de Defensa Nacional irá abonando dichos gastos hasta la suma tope de 17.000.000 de pesetas. — (Fabra.)

Leed y prapagad "Emancipación"

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T.

Los partidos políticos no acuden a la reunión que debía celebrarse para responsabilizarse todos en un programa común

Valencia, 29 oct. (23 h.). — Los representantes en el Comité Nacional de Enlace informaron de su gestión, destacando que a consecuencia de la reciente disposición del ministerio de la Gobernación, no pueden celebrarse los actos públicos de propaganda organizados por el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. Secretaría informa de que no tuvo lugar la reunión convocada el pasado martes de todos los partidos y organizaciones en la que debía irse a la colaboración de un programa común que responsabilizara a todos en la unidad de acción a desarrollar, por no presentarse a la misma, justificando la ausencia en que no se había reunido el Frente Popular.

Se da lectura a un amplio informe de nuestra delegación de Propaganda en Méjico, satisfaciendo el Comité la excelente impresión que está causando la misma a consecuencia de la propaganda objetiva que realiza de carácter antifascista, no sectario.

Se alude a la situación exterior, confirmándose que la diplomacia una vez más hace marcha atrás y ha consolidado su trayectoria de "pasar el tiempo",

satisfaciendo al propio tiempo la reacción que se produce en los medios proletarios de diversos países, encaminada a manifestar su adhesión a la causa antifascista española y ejercer presión sobre los gobiernos para que se abran las fronteras.

La sección de propaganda informa de sus gestiones, aprobándose las mismas.

Los compañeros Arnalda e Inigo, informan del Pleno Nacional del Transporte colaborado recientemente. Cardona y Rueda lo hacen del Pleno Nacional de Campesinos, Rueda a su vez del Pleno de Sanidad, Veaz y Velazquez del de Espectáculos Públicos, aprobándose todas las gestiones. — (Fabra.)

Negrin visita el puerto de Valencia

Valencia, 29 octubre (23 h.) El jefe del Gobierno señor Negrin, estuvo visitando ayer tarde las distintas instalaciones del puerto, quedando muy satisfecho de la visita. Tomó nota de sus observaciones y quedó perfectamente enterado de todo cuanto ocurre en el puerto. (Fabra.)

Aprobación de un proyecto beneficioso

Valencia, 29 octubre (23 h.) Ha sido aprobado definitivamente el proyecto del pantano de Forata, ordenándose que los pueblos interesados formalicen el compromiso de auxiliar al Estado. — (Fabra.)

Se reúne el Consejo de la Generalidad

Barcelona, 29, oct. 23 h.). — El señor Esbart facilitó la siguiente referencia oficiosa de la reunión del Consejo de la Generalidad celebrado ayer.

El presidente ha dado cuenta de las reuniones celebradas entre representaciones del gobierno de la República y las de la Generalidad, en relación con las cuales el Comité ha mantenido un amplio cambio de impresiones.

El Consejo se ha ocupado también de una manera especial de la situación creada por el desbordamiento de los rios Ebro y Segre y diversos afluyentes, y ha acordado las medidas más urgentes para atender a los daños y realizar las obras necesarias.

A continuación el Consejo ha aprobado numerosos decretos.

Vibración internacional

En el Canadá se hace justicia a España

Los ciudadanos de Montreal justifican que un español desease vengar el bombardeo de Almería

Recientemente habló extensamente la prensa del Canadá del gesto noble de un español, natural de Almería, residente en Montreal, que al conocer el día 1.º de junio por un telegrama el criminal bombardeo de su ciudad natal por la escuadra alemana, se presentó en el consulado alemán a exigir explicaciones, y al serle negadas éstas, destruyó el retrato de Hitler que tenía en un despacho el Cónsul.

La noticia se recogió por toda la prensa del mundo, que ensalzó el gesto digno del español, de la misma manera que recogió la defensa en el atestado instruido con tal motivo, y a consecuencia de la denuncia presentada por el Cónsul alemán, el notable abogado señor Fitch. Este que se prestó a defender al procesado gratuitamente, por considerar que había sido un acto noble y enaltecedor el que realizó, dijo en su defensa que había roto el retrato de un hombre con unos bigotes cómicos.

Sin embargo, el cónsul mantuvo la acusación, y don José Fuentes fué detenido por daños constitutivos en delito, en el retrato de Hitler, exigiéndosele para su libertad provisional, la fianza de 200 dólares.

Espontánea y rápidamente depositó la fianza el español residente en aquella ciudad, don Jesús Pastor y toda la colonia se puso desde el primer momento al lado del Sr. Fuentes, ofreciéndole su concurso moral y material.

Se ve la causa y la representación alemana se cubre de ridículo

La prensa que acaba de llegar de Montreal relata la vista de la causa, efectuada el día 29 de septiembre.

Los periódicos dan una amplísima referencia del juicio y dicen que en la prueba, en el discurso del abogado defensor, don Louis Fitch y en el resumen del Juez, la representación alemana se cubrió de ridículo.

El Jurado declaró «no culpable» a José Fuentes.

El juicio por jurados, que tuvo una duración de dos sesiones —mañana y tarde— se convirtió en un juicio político de condenación de las violencias alemanas.

Condenación que se produce en la prensa local, que da al asunto enorme importancia, reseñando el acto en varias columnas, en primera plana, con grandes titulares.

El abogado señor Fitch actuó con gran eficacia y absoluto desinterés en defensa del señor Fuentes y de los intereses morales y prestigio del Gobierno de la República española.

En la declaración de «no culpabilidad» del jurado de Montreal, se justifica la actitud del español José Fuentes, ante la provocación que representa el injustificable bombardeo de Almería por la escuadra alemana.

El Blanco y Negro

ALMACENES

de

TEJIDOS

(Controlado

por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.

TIENDAS, 21-G. RIEGO, 2 y Sto. CRISTO, 2

Teléfono 1755 :.: ALMERIA

C. N. T.

AVISO

U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

MEDALLAS

Anverso

(U. G. T.)—Sociedad de Obreros en Hierros y demás metales de Almería.

Camarada Director de EMANCIPACION, Salud:

Estimado Camarada: Ponemos en tu conocimiento, que en Junta general celebrada el día 24 del corriente, se acordó por unanimidad suscribirnos a ese Diario, órgano de los trabajadores, para que procedan a mandar a nuestra Secretaría de Metalúrgicos (Casa del Pueblo U. G. T.), un ejemplar; como asimismo se recomendó a todos los camaradas de este Sindicato, adquieran dicho periódico.

Quedamos tuyos y de la causa.

Almería, 28 de octubre de 1937.

El Presidente, *J. Hernández*. El Secretario, *Emilio Torresano*. Hay un sello que dice: SINDICATO DE METALURGICOS, U. G. T.—Almería.

Reverso

Hay un recelo indudable contra el movimiento libertario; injustificado y como tal injusto. Se nos ha zaherido, insultándonos; al repeler como hombres el ataque, ha surgido la persecución, con su odioso final de encarcelamiento. Hemos hablado, censurando, serenamente, lo que merecía censura. Hemos llamado traidor al que faltó a la lealtad prometida, y cobarde al que huye. Por despecho de los intangibles, volvemos a ser clientes de las cárceles. Ellos no se equivocan nunca, son infalibles; como el Papa.

Nosotros somos los eternos y peligrosos «incontrolados» de siempre. El anarquista es un ser barbudo, huraño, que lleva en una mano una bomba y en la otra un puñal; hay que exterminar al anarquista que quiere destruir la Sociedad. Lo primero un concepto; lo segundo, una «consigna».

En el canto

Pero seguimos en pie; luchando siempre; estamos bien templados en la adversidad. Y nos cabe la satisfacción, y el orgullo, de que los trabajadores reconozcan la rectitud de nuestra conducta. El juicio de los infalibles nos tiene sin cuidado; como el Papa.

Ultimas noticias de nuestro servicio telefónico

Telegrama de agradecimiento a unos obreros franceses por su gesto solidario con la España leal

Valencia, 30 octubre (2 m.) La Federación Nacional de la Industria Química C.N.T. A.I.T. ha cursado el siguiente telegrama:

Federación Nacional de Industria Química de España, C. N. T., a Federación Nacional de los obreros de la Industria Química de Francia.

«Por nuestra prensa nos llegan noticias votó esa Federación apertura frontera, apertura y restablecimiento ejercicio libre comercio España antifascista. Obreros Industria Química afectos esta Federación agradecen hermanos franceses gesto solidaridad e invitan otras Federaciones imiten ejemplo conducente a hacerlo efectivo para aplastar en nuestro suelo enemigo clase trabajadora y asesinos ancianos, mujeres y niños

indefensos. Cordiales y afectuosos saludos antifascistas.

Por la Federación Nacional, El Secretario, Lozano.—(Fabra.)

Llegan a nuestras filas dos soldados vascos fugados del campo fascioso

Madrid, 30 oct. (2 m.)—Por el sector del Pardo se han pasado a nuestras filas dos soldados vascos que fueron hechos prisioneros cuando la caída de Bilbao. Cuando la ofensiva de nuestro ejército por el sector de Valdemorillo fueron llevados a Brunete para emplearlos en obras de fortificaciones. Ayudados por otro soldado que les demostró ser leal a nuestra causa lograron llegar a nuestras filas por una vaguada.—(Fabra.)

Son sorprendidos 20 individuos cuando intentaban pasar la frontera

Barcelona, 30 oct. (2 m.)—El delegado de Orden público de Cataluña ha dirigido al Ministerio de la Gobernación un despacho en el que dice que el 28 a las 22'30, el jefe del Sector de Ripoll comunicó que en los alrededores de Cobren y por fuerzas de Carabineros ha sido sorprendido un grupo de 20 in-

dividuos cuando intentaban pasar la frontera, y a los que se tiene localizados en la montaña, habiéndose detenido hasta el momento a dos de ellos, uno de los cuales es hijo del Secretario del Juzgado de Instrucción número 5 de Barcelona.

He dado órdenes precisas para intensificar el servicio y proceder rápidamente a capturar los restantes.—(Fabra.)

A consecuencia de los temporales se hunde el Puente Internacional de Puigcerdá

Barcelona, 30 oct. (2 m.)—A consecuencia de los temporales desencadenados en toda la región catalana se ha hundido el Puente Internacional de Puigcerdá.

En el kilómetro 24 de la carretera de Puigcerdá a Barcelona se ha producido un desprendimiento de tierra quedando interceptado el tráfico.—(Fabra.)

Mueren tres soldados británicos en el ataque japonés al sector Oeste de Shangai

Londres, 30 oct. (2 m.)—Comunican de Shangai a la agencia «Reuter» que tres soldados británicos han resultado muertos y otros dos heridos, así como varios chinos, por proyectiles lanzados desde el sector del Oeste de la ciudad, durante el combate que se intentó anoche.—(Fabra.)

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO.—A última hora de la tarde de ayer, el enemigo voló una mina en el quirófano del Hospital Clínico (Ciudad Universitaria), destruyéndolo completamente, sin causar bajas en nuestras filas. Sobre las posiciones de Mérida (Cuesta de la Reina), los facciosos iniciaron un ataque con intenso fuego de fusil y ametralladora y gran cantidad de bombas de mano. Fué rechazado con bajas. Nuestras baterías dispararon contra una caravana de camiones enemigos, que se dirigía de Gozyez de Arriba a Gozyez de Abajo.

En el frente de Guadalajara, unas patrullas propias, se internaron en descubierta en el valle que existe entre el Picarón y el Juncal, sin encontrarse al enemigo. Regresaron a sus bases sin novedad.

ESTE.—Escasa actividad manifestada por tiroteo y cañoneo en varias zonas.

SUR.—Fué rechazado un ataque rebelde a la loma de Pinganillo, sector de Pozoblanco.

Los rebeldes, hostilizaron nuestras posiciones de Pórtugos (Pitres).

SUR DEL TAJO.—Fuego de mortero enemigo, sobre las posiciones de Casa Loches (Toledo). En otros sectores, ligero tiroteo.

LEVANTE.—Descubiertas propias y tiroteo de fusil y ametralladora en diversos sectores.

¡Así se engaña a un pueblo!

Rusia acepta la invasión de Bélgica

Roma, 30 oct. (2 m.)—Esta mañana, el dictador de Italia ante la presencia de la delegación alemana y de los facciosos españoles impuso a los familiares de los «voluntarios» muertos en España las condecoraciones con la inscripción de «Caídos al servicio de la patria fascista».—(Fabra.)

Moscú, 30 oct. (2 m.)—La Agencia «Tass» anuncia que el Comité de Negocios extranjeros, ha dirigido hoy a la legación de Bélgica una nota aceptando la invitación a la U.R.S.S. aunque no es firmante del tratado de Washington para participar en la conferencia de Bruselas.

Siluetas de nuestro Ejército Popular

Tipo simbólico de la España leal y heroica es este bravo muchacho, aviador improvisado y tripulante decidido de los aviones rojos. Bajo su mano firme, cerebro veloz y corazón impregnado, ¡como ningún otro!, de cariños filiales a la magna causa popular, evoluciona el aparato.

Y es el caza con sus alegres trazos, en juego trágico con la escuálida Parca, y es el «mosca» o el «chato» con sus impresionantes giros de pájaro travieso,

los que obedientes al mando de uno de estos gloriosos aviadores de nuestro inconmensurable Ejército Popular, abaten a los



negros trimotores de la reacción, a esos nefandos pajarracos que al servicio de «altos intereses del capitalismo mundial» asesinan a mujeres, niños y ancianos...